

# 备足旅游大餐 恭候八方来客

“五一”假期临近，市民可以奔赴远方，来一场说走就走的旅行，也可以留在潍坊参与到丰富多彩的非遗文化娱乐活动中。小长假期间，我市将举办市民文化节、大型花灯游园会、非遗展演、国潮嗨玩嘉年华等活动，精彩纷呈，丰富活跃假期群众文化生活。4月26日，记者采访了解到，目前各项文化娱乐活动已准备就绪。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘燕

## 活动场地搭好，各地美食汇聚

26日，记者来到城区十笏园文化街区的夜市，看到各种人气小吃、网红快餐、传统地方美食的货架已经搭好，商家正忙着进行开业前的收尾工作。周村烧饼、海南鲜椰奶、美味蛋黄酥、章鱼小丸子、大连火爆鱿鱼……各种美食应有尽有。

十笏园文化街区文昌阁的大舞台也已搭建好。“这里是‘不一young的潍坊’第八届潍坊市市民文化节暨十笏园非遗特色文化街区系列活动启动仪式现场，也是开幕式演出现场，目前已经准备就绪。”现场工作人员表示，届时这里将上演丰富多彩的文化活动，为市民献上文化盛宴。

据了解，4月29日至5月3日，“不一young的潍坊”第八届潍坊市市民文化节启动仪式暨十笏园非遗特色文化街区系列活动将在十笏园文化街区举办。除开幕式演出外，还将举办十笏夜市、五一音乐轰趴活动、劳动创造美·非遗空间一手造文化周、十笏园古玩大集、画说风筝——油画专题展览等文化娱乐活动，陪市民度过一个充满“艺术范”的小长假。

距离小长假还有几天时间，十笏园非遗空间的艺人们已经提前忙碌起来。潍坊风筝艺人刘志江正忙着扎制风筝，一只只传统风筝在他的巧手下诞生，活灵活现、栩栩如生。“‘五一’假期，我们将全天在这里展示风筝扎制技艺，游客可现场参观、体验，感受潍坊传统风筝的魅力。”刘志江说。

## 活动丰富多彩，小长假敞开来玩

除十笏园文化街区外，寒亭区梦想小镇、青州古城、青州不夜城等处也将举办精彩纷呈的非遗文化娱乐活动，营造欢乐祥和的节日文化氛围。

“五一”假期，寒亭区梦想小镇充分发挥文旅特色，将举办潍坊首届国潮嗨玩嘉年华。乐玩非遗手办国潮集市、嗨玩民俗乐翻天、国潮文创后备箱集市、萌宠驾到亲子乐园、天南海北嗨吃节、一朝穿越汉服巡游……一系列文化活动将开启国潮文艺的“五一”假期嗨玩模式。

26日下午，在寒亭区梦想小镇，潍坊首届国潮嗨玩嘉年华的展位已经准备就绪。“扭秧歌、划旱船、大头娃娃、媒婆说亲、耍大龙……你想看的民俗表演这里都有，还将穿插汉服巡游活动。古风舞、朝代秀、花神走秀，将为游客带来一场穿越时空的视觉盛宴。”梦想小镇工作人员说。

“五一”假期，青州古城将举办非遗文化展演。青州不夜城将举办首届大型花灯游园会，以展示非遗民俗文化为主题，打造流光溢彩的视觉盛宴。推出大型花灯展、国潮风情场景演艺、童趣广场嘉年华、动漫人物巡游等系列活动，游客可以看演出、品美食，享受穿越古今的文化盛宴。



城区十笏夜市的摊位已经准备就绪。



为鼓励和引导广大居民积极参加体育健身活动，提高身体素质，近日，潍城经济开发区举行了庆“五一”干部职工趣味运动会。参赛队员热情高涨，斗志昂扬，奋勇争先，彰显了积极进取、团结协作的良好精神风貌。

潍坊日报社全媒体记者 袁丽丽

趣味运动嗨起来

## 预订潮提前来到 酒店民宿出现“满房”

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 郭超）“五一”假期将至，旅游市场逐渐升温，各景区迎来旅游热的同时，也带动了酒店住宿行业回暖。4月26日，记者采访了解到，“五一”期间，我市酒店、民宿预订火热，客流以探亲游、家庭游等群体为主。为让游客享受快乐假期，酒店、民宿纷纷推出特色服务，确保他们玩得开心，住着舒心。

26日上午10时许，记者来到潍城区南关街道东市场社区的吉米特电竞酒店看到，这家酒店以为年轻人提供个性化服务为主，堪称“实力派”。该酒店配备有专业的电竞主机、电竞桌椅等，让玩家可以尽情感受电竞的速度与激情。随着旅游市场回暖，近期该酒店入住率创出新高，基本达到“满房”状态。

“预订‘五一’期间客房的大多是‘90后’年轻玩家。从反馈中可以看出，市场对电竞娱乐住宿的需求还是很大的。”该酒店店长郭娜说，年轻电竞玩家是消费主力军，花费100元左右就可体验到媲美顶级玩家的游戏快感以及舒适的酒店配套服务。

在潍坊富力铂尔曼酒店，有不少客人提前半个月多月预订了客房。与以往商务客人占主导地位相比，“五一”期间探亲游、休闲游群体唱起主角。“我们一共有265间客房，目前入住率已经达到50%以上，随着假期日益临近，入住率还会进一步提升。”该酒店负责人潘经理说。

面对上涨的消费需求，酒店住宿行业在保证服务质量的同时，也在不断创新，有的推出了“五一”特惠，有的打造新型消费体验场景，吸引更多客人入住。近日，坊子区栖忆酒店的居家式装修风格就吸引了不少客人。“我们的院落式庭院里有小桥流水，并且可以为客人提供私房菜服务，以便让客人更好地放松身心。”该酒店负责人刘晓奎说，客房价格一晚165元至300元左右不等。从目前整体预订情况来看，比去年同期入住率增加30%。

“五一”期间，游客出游热情集中释放，不少业内人士预测将迎来近年“最热”住宿假期。“4月29日至5月1日的客房已经全满。”青州桐峪里民宿负责人唐莹说，很多人提前一个多月就下手抢订客房。小长假期间，他们特意新增了四川菜馆和咖啡厅等服务，花式提升服务品质。



为迎接“五一”，4月26日上午，奎文区北苑街道芝尔庄社区微光公益志愿服务中心阳光志愿服务队来到君泰托老中心，开展了“文艺送情意·乐活老人心”文艺演出活动。志愿者们展歌喉、秀舞姿，为老人献上了精彩演出，让他们感受到大家庭的温暖。 潍坊日报社全媒体记者 郭超

托老中心歌声扬